

大型新闻策划

英模

你的力量
IMMORTAL HEROES, ETERNAL POWER

永不服输

平凡和伟大之间没有绝对界限,把一件小事做好就是不平凡。

从工业战线上的老英雄孟泰,到共产主义的好战士雷锋,再到新时期感动全国的郭明义……与新中国共同成长的辽宁英模辈出,他们无私奉献、乐于助人、艰苦创业、克己奉公,在平凡的工作岗位上做出不俗的业绩。勇夺全运会和CBA联赛冠军的辽宁男篮,高度契合辽宁人民的精神向往和价值追求,靠拼搏、靠团队造就出永不放弃、越挫越勇和越是困难越向前的辽宁男篮精神。

回顾辽宁篮球数十年的发展历史,包括蒋兴权、吴庆龙和郭士强在内的辽篮人,他们不但是辽宁篮球的奠基者、建设者,也是辽宁乃至中国篮球的骄傲,将无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息的精神融入一代又一代的辽宁男篮队员的血液里,引导他们不断拼搏,创造出一个接着一个的奇迹。

时光流转,世事沧桑。辽宁男篮,有过成功登顶的荣耀,也有过跌入低谷的迷茫,但是跌得越深就越有强劲的反弹。

自加入CBA开始征战职业联赛以来,辽宁男篮始终是夺冠热门,但却一次次倒在决赛场上,六次联赛亚军让球迷将辽宁男篮戏称为“千年老二”。面对外界的质疑与嘲讽,变化的是队员们一时的情绪,不变的是他们顽强拼搏和奋斗到底的精神。永不言败的辽宁男篮队员刻苦训练,厚积薄发,拼就拼他个酣畅淋漓,拼就拼他个鱼死网破。

梅花香自苦寒来。精诚团结的辽宁男篮勇攀高峰,在第十三届全运会男篮成年组决赛上战胜新疆队,迎来辽宁在全运会历史上首枚成年男子组的篮球金牌。圆梦全运会后的辽宁男篮再接再厉,在2017至2018赛季CBA联赛总决赛中横扫浙江队,经过漫长的等待后终于获得CBA联赛总冠军的奖杯。

精神这粒种子只要生根发芽,就会有顶起千斤巨石的力量。置身辽宁男篮的主场辽宁体育馆,你会看到球迷有多喜爱这支球队,也能切身感受到队员在经历怎样荡气回肠的对决。赛场上,队员一路冲锋、一路奋斗;赛场下,教练组运筹帷幄、决胜千里;赛场外,球迷一路泪水、一路欢笑……即便是受到伤病困扰,即便是因为缺兵短将,已

经习惯逆水行舟的辽宁男篮,总会在比分落后时给予对手强硬反击,永不放弃、越挫越勇和越是困难越向前的精神已经深入骨髓。

辽宁男篮是CBA联赛最受关注的球队之一,球迷中既有老人也有学生,但更多的是青年,他们喜欢郭士强的老练稳重,他们喜欢郭艾伦的力挽狂澜,他们喜欢李晓旭的兢兢业业,但是最喜欢的依然是辽宁男篮那股永不屈服的劲头。正如主教练郭士强所言:辽宁男篮的精神与比赛胜负无关,是贯穿球队始终的意志顽强、敢打敢拼、精诚团结、勇攀高峰,更是在辽宁新一轮振兴发展正处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期,与全省人民一道以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,再造辽宁新优势、再创辽宁新辉煌。

提示
TISHI

3月26日晚,伤兵满营的辽宁男篮凭借顽强拼搏的精神,通过两节加时赛击败福建男篮,取得了季后赛的开门红。就在这场比赛之前的几天,记者采访了辽宁男篮主教练郭士强。在郭士强看来,比赛有输赢,但拼搏的意志没有极限,辽宁男篮越是困难越向前,将力争把每场比赛的每个细节做好,让联赛总冠军的奖杯留在辽宁。

辽篮的每一分都是拼出来的

本报记者 田勇文 本报记者 孙海清 摄

辽宁体育馆

逆境中的团队

常规赛收官阶段。3月13日上午9点30分,在辽宁体育馆的比赛场地上,辽宁男篮在主教练郭士强的带领下,如期进行赛前适应性训练并向各路媒体开放。

虽然当晚与天津队的CBA联赛常规赛收官战无关排名,但因为韩德君的受伤和外援巴斯的缺阵,再加上此前三连败,让本场比赛成为辽宁男篮季后赛前难得的练兵场,所以备受媒体期待。

媒体关注的焦点是辽宁男篮后卫郭艾伦,在此前结束的对阵联赛老对手广东队的

比赛中,在韩德君和哈德森缺席的情况下他得到34分和6个篮板球。郭艾伦一次次冲向篮下的镜头,一次次用进球呼喊队员奋勇向前的画面,让现场和电视机前的球迷一次次为他响起掌声。

这天的赛前适应性训练中,郭艾伦一直在助理教练带领下练习投篮。训练结束后郭艾伦在场边对记者说,因为伤病原因球队面临着人员不整的情况,这也让他必须在进攻中投入更多的精力。特别是面对实力不俗也是夺冠热门的广东队时,如果不在比赛开始

就紧紧咬住对手不放松,那么比分一旦被拉开,最终赛果将毫无悬念。

虽然辽宁男篮输给了广东队,但第一节与第四节的比赛却呈现胶着的态势,只是在第二节与第三节的比赛中凭借对方出色发挥拉开比分。从小就在辽宁男篮接受训练的郭艾伦说,他看到听到最多的就是顽强拼搏四个字,无论是逆境还是顺境,无论是人员整齐还是缺兵少将,只要在场上,每一分钟都要拼命,每一分也都是拼出来的。



郭艾伦说,无论是逆境还是顺境,只要在场上,每一分钟都要拼命,每一分也都是拼出来的。

辽宁体育馆

越是困难越向前

当天晚上6点钟,不少球迷早早来到辽宁体育馆。能够容纳1.2万名观众的辽宁体育馆几乎座无虚席,尤其是来自沈阳体育学院百余名学生组成的助威方阵,因为整齐的着装和专业的加油助威而成为看台上最亮丽的风景线。

虽然在历史战绩上辽宁以20胜3负占据绝对优势,但韩德君缺阵和外援巴斯停赛,导致辽宁男篮引以为傲的内线在本场比赛不占任何优势。最终郭士强排出郭艾伦、哈德森、

刘志轩、李晓旭和卫猛的首发阵容,希望凭借李晓旭和卫猛阻挡对方内线优势并适时形成反击,依靠转换进攻完成得分。

奇兵果然收到奇效,李晓旭不但砍下21分,还抢下被誉为球队“生命线”的18个篮板球,要知道李晓旭此前场均篮板球数量只有5.9个。“球队目前确实饱受伤病困扰,今天上场的郭艾伦、赵继伟和杨鸣也都有伤。”李晓旭赛后说,只有顽强拼搏才能在困境中战胜对手。

上场33分钟的郭艾伦得到个人赛季新

高的38分,还抓住8个篮板球、4次助攻和1次抢断的机会。上半场双方比分胶着,郭艾伦在下半场带领场上队员使用全场紧逼战术,迫使对方接连失误,渐渐拉开比分获得胜利。球迷可能并不知道,郭艾伦因为注射狂犬疫苗所产生的副作用一直想吐,再加上陈旧伤病,对体能产生一定影响。一边咳嗽一边接受采访的郭艾伦说:“越是困难越向前,是我们对待训练和比赛的态度,也是全体队员持之以恒的追求。”

辽篮基地

卫冕要靠精气神儿

离开辽宁体育馆回到基地已是深夜,队员在经过康复按摩后纷纷回到宿舍休息,但是郭士强还要继续回看录像寻找球队不足。

几天前,记者又专门采访了郭士强。他坦言,自己已经习惯和适应了这种生活节奏和工作压力,联赛期间每晚都要研究录像到凌晨三四点钟,如果第二天有比赛的话,必须在早上六七点钟就起床。因为球队上下尤其是队员有追逐胜利的梦想,作为职业教

练也是球队主心骨的他就必须坚持。

虽然在本赛季CBA常规赛中取得不错的成绩,但是对于接下来的季后赛球迷还是为之捏把汗,其中最主要的原因还是困扰辽宁男篮一个赛季的伤病。

目前,辽宁男篮除主力中锋韩德君受伤外,赵继伟的伤也是至今未愈,加上郭艾伦、李晓旭和杨鸣等人的陈旧伤,确实给在卫冕路上的辽宁男篮带来未知变数。

“职业体育之所以受到广泛关注,除观赏性外重要的就是精气神儿,是明知有困难也要向前冲的精神。”郭士强告诉记者,辽宁男篮有过夺得全运会和联赛冠军的辉煌,也有过在联赛降级和六次折戟未能夺冠的低谷,但是越挫越勇的辽篮人越是遇到困难就越会向前冲,这是因为大家相信,比赛有输赢,但是精神和信念的比分没有封顶。

正是基于这样的精神和信念,细心的观

众总是会发现,无论跌倒多少次,队员们都会爬起来继续战斗,像泥泞中的跋涉者那样留下拼搏的足迹。

郭士强说,是辽宁这片沃土滋养出辽宁男篮永不放弃、越挫越勇和越是困难越向前的精神,接下来球队将在有限的时间里全力备战即将开始的季后赛。把每场比赛的每个细节做好,全力把联赛总冠军的奖杯留在辽宁。

延侑YANSHEN

怎能不爱

无论胜败,与辽篮同在!

3月13日晚,在辽宁男篮对阵天津队的比赛现场,来自省内外的球迷不时高喊着这样的口号。

沈阳球迷齐海杰是辽宁男篮铁杆球迷,只要工作允许,他肯定要到现场为辽篮加油,当天,他想通过自己的呐喊为伤兵满营的辽篮助威。齐海杰喜欢辽宁男篮主要是因为成绩稳定,尽管过往有过低谷,但是大部分时间位居联赛前列,尤其是辽宁男篮敢

打敢拼和永不服输的精神深深地吸引他。齐海杰在接受记者采访时说,以前上学的时候就特别喜欢郭士强,那时郭士强因为永不服输而被称为“拼命三郎”,如今,全体队员也继承和发扬了这个优良传统。

作为保险公司理赔员的齐海杰告诉记者,工作中,尤其是在雨雪天气里他都要付出更多的辛苦,但是想到辽宁男篮无私奉献和艰苦创业的精神就会感到榜样的力量。

专程从北京来到沈阳看球的王婷说,虽然她工作在北京,但却是地道的辽宁人,不仅是辽宁男篮主场的比赛她要回家乡看球,就连不少客场比赛她也要到现场为辽篮鼓气。王婷至今对此前辽篮与南京队的比赛记忆犹新,当时人们在训练中受伤的李晓旭无法登场时,眉骨和脑后脑先后缝针的李晓旭不仅登场,而且砍下13分。

沈阳体育学院学生孙威向记者说,他通过报道知道郭艾伦每天都要加练,每每在训

练结束之后连胳膊都抬不起来,“比起老大哥们,我们的专业课强度差太多了,所以我们更应该向辽宁男篮学习,把他们的精神化作我们学习的动力,争取日后为辽宁乃至中国篮球培养新生力量。”

每到辽宁男篮的比赛日,社交媒体上都有辽宁男篮的海量信息,尤其是身高并不出色的郭艾伦一次次杀向篮下的镜头,深深感染着每一名现场和电视机前的观众。

面对这样的辽宁男篮,大家怎能不爱!

长传 起跳 举手间
抛出一条弧线

进攻 防守 胯下运球
突破上篮

把挫折演绎成真心
英雄的绝唱

58年捧回了全运会
跋涉的霞冠

23年了却了CBA
冠军的夙愿

在不服输的路上追
赶丢失光彩的距离

担当 打拼的信念
上演了眼睛中国的大戏

辽宁男篮 意志从
不停摆的发动机

文/商国华

辽宁历史文化
词条

辽宁男篮

新中国成立以后,辽宁男篮一直是中国篮坛的强队。1988、1989、1991和1992年曾4次夺得全国联赛冠军。随着中国篮球进入职业化,辽宁篮球俱乐部于1996年正式成立,并加入CBA联赛。1996年到2016年期间,辽宁队曾6次夺得联赛亚军。在2017年第十三届全运会男篮比赛中,辽宁队以全胜战绩获得辽宁篮球历史上第一个全运会冠军。在2017-2018赛季,辽宁队又获得队史上首个CBA联赛冠军。